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Patriarhul Daniel despre Episcopul Tulcii: Un 
ierarh dinamic, misionar şi patriot

În mesajul adresat cu prilejul zilei aniversare a Episcopului Visarion al 
Tulcii, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel îl numește un ierarh dinamic, 
misionar şi patriot.

Conducătorul Bisericii Ortodoxe Române evidențiază hărnicia ierarhului care 
lucrează „cu timp şi fără timp pentru mântuirea credincioșilor şi folosul Bisericii din 
Episcopia Tulcii”.

„Preasfințitul Părinte Episcop Visarion s-a făcut asemenea lui Hristos, Păstorul cel 
bun (cf. Ioan 10, 11), asumându-şi crucea misiunii sale şi devenind mărturisitor şi 
slujitor al renașterii bisericești şi spirituale din această zonă”, precizează Patriarhul 
Daniel în mesaj.

În finalul cuvântului, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel urează ierarhului, la 
împlinirea a 60 de ani, „mulţi cu sănătate şi bucurii, precum şi aceeași râvnă plină 
de evlavie pentru Sfânta Taină a arhieriei, ca ajutor în viaţa şi lucrarea pastorală şi 



misionară!”

(Mesajul transmis de Patriarhul Daniel a fost realizat pentru volum omagial dedicat 
de Episcopia Tulcii aniversării a 60 de ani ai Episcopului Visarion).

Mesaj integral:

Preasfinţitul părinte Visarion, Episcopul Tulcii: Un ierarh dinamic, 
misionar şi patriot

 „Așa să strălucească lumina voastră înaintea oamenilor, așa încât să vadă faptele 
voastre cele bune  şi să slăvească pe Tatăl vostru Cel din ceruri.” (Matei 5, 16)

Faptele Preasfințitului Părinte Visarion, Episcopul Tulcii, arată lumina rodirii 
spirituale a Duhului Sfânt în viaţa şi activitatea sa, pe care le celebrăm acum, la 
împlinirea a 60 de ani de la nașterea sa.

Vrednicia Preasfinției Sale şi angajarea deplină în misiunea pastorală a Bisericii 
sunt lumini ale slujirii responsabile, pline de credință, evlavie şi demnitate.

Născut la 19 octombrie 1959, în localitatea Tălmaciu, județul Sibiu, din părinți 
evlavioși, a primit la botez numele Dumitru. Între anii 1976-1981 a frecventat 
cursurile Seminarului Teologic din Cluj-Napoca, urmate apoi de studii de licență şi 
doctorat la Institutul Teologic Universitar din Sibiu (1982 – 1986; 1986 – 1989), 
precum şi studii de specializare la Universitatea din Atena (1994-1997), pe care le-
a absolvit cu calificative maxime.

Dorind chipul cel îngeresc al călugăriei, în data de 5 mai 1989, a fost tuns în 
monahism, la Mănăstirea Sâmbăta de Sus, de către vrednicul de pomenire 
Mitropolitul Antonie Plămădeală, primind numele Visarion.

A lucrat apoi, timp de 8 ani, la Centrul Mitropolitan din Sibiu, ca secretar eparhial 
(1989-1996) şi consilier cultural (1996-1997), sprijinind activitatea pastoral-
misionară a Mitropolitului Antonie Plămădeală, căruia i-a fost ucenic apropiat şi 
colaborator destoinic.

La propunerea Mitropolitului Antonie Plămădeală, în 30 septembrie 1997, a fost 
ales Episcop Vicar al Arhiepiscopiei Sibiului, cu titlul de Răşinăreanul, iar la 12 
octombrie 1997 a fost hirotonit arhiereu în Catedrala Ortodoxă din Alba Iulia, prin 
mâinile aceluiași mitropolit Antonie.

Numeroasele sale daruri spirituale, susţinute de o temeinică pregătire academică, l-



au ajutat să publice numeroase lucrări şi articole elaborate sistematic, cu atentă 
cercetare interdisciplinară fundamentată pe izvoare, tratând diferite aspecte 
patristice, teologice contemporane, spirituale şi omiletice.

În calitate de Episcop Vicar al Arhiepiscopiei Sibiului, timp de 11 ani (1997-2008), 
Preasfințitul Părinte Visarion Răşinăreanul a lucrat cu multă râvnă misionară şi a 
împlinit cu responsabilitate misiunea la care a fost chemat.

În anul 2008 (5 martie), la recomandarea noastră, Sfântul Sinod al Bisericii 
Ortodoxe Române l-a ales pe Preasfințitul Părinte Visarion Răşinăreanul în 
demnitatea de Episcop titular al Episcopiei Tulcii, eparhie înființată încă din 15 
aprilie 2004 şi validată de Adunarea Națională Bisericească în data de 4 martie 
2005.

De sărbătoarea Bunei Vestiri din anul mântuirii 2008 am săvârșit personal slujba de 
întronizare a Preasfințitului Părinte Visarion, împreună cu mulţi ierarhi ai Sfântului 
Sinod, în biserica Buna Vestire din Tulcea, devenită de atunci Catedrală episcopală 
a nou înființatei eparhii. În comuniune cu clericii şi credincioşii prezenți ne-am rugat 
lui Dumnezeu să-i fie sprijin Episcopului Visarion în noua responsabilitate de părinte 
duhovnicesc pentru clerul şi credincioşii din această parte a ţării, binecuvântată cu 
oameni evlavioși şi harnici, care dovedesc prin faptele şi evlavia lor, că puterea 
credinței moștenită de la apostolii şi martirii primelor veacuri creștine, este încă vie 
şi viguroasă.

Teritoriul canonic al Episcopiei Tulcii, străvechi pământ românesc, este parte a 
ținutului în care au propovăduit Evanghelia lui Hristos Sfinţii Apostoli Andrei şi Filip, 
fiind cunoscut în izvoarele antice sub numele de „Sciția”. Acest pământ este 
„leagănul Ortodoxiei româneşti”, din care, ca dintr-un „puțin aluat care a dospit 
toată frământătura” (Galateni 5, 9), s-a născut şi a crescut credinţa cea nouă în 
Hristos, ce a cuprins apoi întreg pământul ţării noastre.

Purtând pecetea credinței noastre apostolice, acest tărâm a constituit o bogată 
vatră a creștinismului timpuriu, cu intensă viaţă creştină monahală, udat cu 
sângele a nenumărați martiri creștini din primele veacuri, dintre care cunoaștem 
doar puține nume, precum Sfinţii Martiri Epictet şi Astion de la Halmyris, ori Sfinţii 
Martiri de la Niculițel: Zoticos, Atalos, Kamasis și Filipos, dintru ale căror sfinte 
moaște noi am așezat părticele în piciorul Sfintei Mese la sfințirea Catedralei 
Mântuirii Neamului (25 noiembrie 2018), evidențiind astfel continuitatea 
neîntreruptă a credinței noastre apostolice şi jertfelnicia poporului român.

Lucrând „cu timp şi fără timp” pentru mântuirea credincioșilor şi folosul Bisericii din 



Episcopia Tulcii, Preasfințitul Părinte Episcop Visarion s-a făcut asemenea lui Hristos
, „Păstorul cel bun” (cf. Ioan 10, 11), asumându-şi crucea misiunii sale şi devenind 
mărturisitor şi slujitor al renașterii bisericești şi spirituale din această zonă. Astăzi, 
în eparhia Tulcii vedem roadele bogate ale acestei slujiri misionare. Prin grija sa 
părintească şi multă osteneală, în ultimul deceniu, în Eparhia Tulcii au fost edificate 
zeci de biserici noi şi au fost restaurate, consolidate şi înnoite mai multe biserici 
sau mănăstiri vechi, monumente istorice. De asemenea, au fost înfiinţate 
protopopiate, mănăstiri şi parohii noi, ca expresie a responsabilității pastorale şi a 
misiunii eclesiale.

Deodată cu construirea noilor lăcaşuri de cult, Preasfințitul Părinte Visarion a 
intensificat lucrarea de conservare şi restaurare a bisericilor şi mănăstirilor 
monumente istorice, ori a siturilor arheologice paleocreștine, promovând specificul 
artei creştine tulcene şi invitând la mai multă responsabilitate pentru conservarea 
şi punerea în valoare a tezaurului patrimonial din această zonă a ţării.

La ceas aniversar, ne rugăm Domnului Iisus Hristos, „Păstorul Cel Bun” (Ioan 10, 
11) şi „Arhiereul mărturisirii noastre” (Evrei 3, 1) să dăruiască Preasfințitului Părinte 
Visarion, Episcopul Tulcii, ani mulţi cu sănătate şi bucurii, precum şi aceeași râvnă 
plină de evlavie pentru Sfânta Taină a arhieriei, ca ajutor în viaţa şi lucrarea 
pastorală şi misionară!

Întru mulţi şi fericiți ani, Preasfinția Voastră!

Cu părintească binecuvântare şi frățească dragoste în Hristos,

†DANIEL

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române
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